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Н А К А З  
 

    «23» липня 2024                                                  № 40 

 

 

«Про виконання навчальних програм  

та ведення документації у 2023-2024 н. р.» 

 

Впродовж  2023-2024 навчального  року Буковинська Мала академія наук 

учнівської молоді (далі БМАНУМ) працювала над подальшим  

вдосконаленням  освітнього  процесу під час воєнного стану, організацією 

участі слухачів в інтелектуальних змаганнях різного рівня, ефективним 

проведенням змістовного відпочинку та дозвілля слухачів. У вересні-жовтні 

складено та затверджено навчальний план, тарифікацію і розклади занять для 

75 груп. Розроблено Освітню програму Комунального обласного 

позашкільного навчального закладу «Буковинська Мала академія наук 

учнівської молоді», оновлено інформацію на офіційному сайті закладу.   

БМАНУМ постійно створює умови для ширшого охоплення дітей 

позашкільною освітою за дослідницько-експериментальним напрямом. Станом 

на липень 2024 року в області діють 48 учнівських наукових товариств 

(об’єднань), в яких організовано 2318 учнів ЗЗСО області.  

Впродовж  року в 12 наукових відділеннях (45 секцій) БМАНУМ, її 

філіях та групах на базі ЗЗСО області навчалися 1733 слухачі. В п’яти наукових 

відділеннях БМАНУМ організоване навчання у пропедевтичних  групах для 

учнів 8 класів в кількості 124 слухачі.   

Продовжено роботу філій на базі Вижницької гімназії, Путильської 

гімназії, Хотинського ліцею та Опорного закладу освіти – «Колінковецький 

ліцей Топорівської сільської ради». У філіях  створено умови для проведення 

науково-пошукової роботи для 344 слухачів. За звітний період забезпечено 

проведення викладачами навчальних занять відповідно до запланованого 

графіку в філіях та закладах загальної середньої освіти.  

Проте в кінці навчального року на підставі здійсненого аналізу роботи 

філій академії було прийняте рішення закрити Вижницьку філію БМАНУМ, яка 

поступово згортала свою діяльність, упродовж 5-ти останніх років кількість 

секцій скоротилася до двох: «Історичне краєзнавство» та «Мовознавство». 
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Відповідно, зменшувалася кількість слухачів.  Моніторинг роботи філії щороку 

засвідчував погіршення показників діяльності. У 2024 році жодної роботи не 

було подано на обласний етап Всеукраїнського конкурсу-захисту НДР, слухачі 

не брали участі в інших заходах та конкурсах МАН, як і в заходах БМАНУМ, 

що засвідчує додаток. Такі результати роботи стали логічним наслідком 

неналежної організації роботи філії: відсутні плани роботи філії,  звіти про її 

роботу, із тривалим запізненням надавалися списки слухачів та необхідні 

документи від викладачів. Натомість прийнято рішення відкрити філію КОПНЗ 

«Буковинська Мала академія наук учнівської молоді» на базі опорного закладу 

«Сокирянський ліцей № 1 Сокирянської міської ради Дністровського району 

Чернівецької області» в зв’язку з зацікавленістю науково-дослідницькою 

діяльністю учнями Сокирянської ТГ та їх активною участю в різних заходах 

БМАНУМ.  

Для організації виконання навчальних програм у Буковинській Малій 

академії наук учнівської молоді у 2023/2024 навчальному році залучено 103 

педагогічних і науково-педагогічних працівників Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича, Буковинського державного медичного 

університету та ЗЗСО області. З них: докторів наук – 7, кандидатів наук – 48, 

викладачів – 48. Частка працівників з науковим ступенем складає 53%. У 

порівнянні з минулим роком збільшилася кількість докторів наук та зросла 

кількість викладачів ЗЗСО. 

 Підведені підсумки роботи КОПНЗ «Буковинська Мала академія наук 

учнівської молоді» у 2023-2024 навчальному році на четвертій педагогічній 

раді БМАНУМ та узагальнено в довідці, яка є додатком до наказу БМАНУМ 

№36 від 24.06.2024 «Про затвердження рішення педагогічної ради від 

19.06.2024 р.». 

Результативність роботи наукових відділень узагальнено в довідку про 

виконання навчальних програм та ведення документації у 2023-2024 

навчальному році  (додається).   

Частина програмового матеріалу опрацьовувалася слухачами самостійно 

або із наданням онлайн-консультацій. В цілому викладачі дотримуються вимог 

щодо оформлення журналів. Записи на предметних сторінках науково-

педагогічними працівниками ЧНУ імені Юрія Федьковича та БДМУ зроблено 

відповідно до навчальних програм, з урахуванням дистанційного навчання та 

годин для самостійного опрацювання матеріалу. Не у всіх наукових відділеннях 

заплановані по тарифікації години вичитані у повному обсязі з різних причин. 

Окремі викладачі не зробили своєчасних записів про виконання програм.  

        Враховуючи вищезазначене  

  

Наказую: 

 
1. Взяти до відома довідку про виконання навчальних програм та ведення 

документації у 2023-2024 навчальному році, що додається. 

2. Затвердити списки  випускників Буковинської Малої академії наук 

учнівської молоді, що додаються.  



3. Провести індивідуальні інструктажі з новими викладачами БМАНУМ 

щодо ведення документації  у жовтні 2024 року. 

4. Науково-педагогічним працівникам  БМАНУМ  розробити до жовтня 

2024 року авторські навчальні  програми, термін дії яких завершується у 2024 

році та забезпечувати впродовж навчального року виконання програм за очною 

та дистанційною формами навчання. 

5. Вивчити питання про доцільність: 

5.1. Функціонування навчальних груп на базі закладів освіти області у 

вересні 2024 року. 

5.2. Запровадження електронного журналу обліку навчальних занять. 

6. Науково-педагогічним працівникам та вчителям: 

6.1. Дотримуватись рекомендацій щодо ведення журналів, постійно. 

6.2. Систематизувати навчально-методичне забезпечення курсів, які 

вивчаються у наукових відділеннях до листопада 2024 р. 

7.Методистам БМАНУМ: 

7.1. Тримати на постійному контролі відвідування слухачами навчальних     

занять у 2024-2025 н. р.; 

7.2. Проводити детальний інструктаж з викладачами щодо ведення 

журналів секцій. 

7.3. Своєчасно робити записи у журналах про вибуття та прибуття 

слухачів. 

8. Заступнику директора: 

8.1. Розробити освітню програму БМАНУМ на 2024-2025 н.р. до 

01.10.2024. 

8.2. Провести інструктаж для методистів з питання перевірки журналів 

навчальних груп та запису рекомендацій у вересні 2024. 

9. Викладачам, методистам залучати до науково-пошукової діяльності 

обдарованих дітей з числа внутрішньо переміщених осіб, використовувати базу 

дослідницько-експериментального відділу інтерактивної роботи: центр «Музей 

науки» для проведення занять та предметних заходів, розширювати діяльність 

секцій відповідно до наукових відділень МАН України. 

10. У 2024-2025 н. р. продовжити роботу учнівського самоврядування.   

11. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою. 

 

 

В.о. директора БМАНУМ      Олена ДИКА 
 

  



 

Наказ  Буковинської Малої 

академії наук учнівської молоді   

           від _____  № ______ 

 

 

Довідка 

про виконання навчальних програм 

та ведення документації у 2023-2024 навчальному році 

 

Адміністрація та методисти БМАНУМ впродовж навчального року 

здійснювали контроль організації освітнього процесу, ведення журналів,  

проводили заплановані та додаткові заходи.  

Методистами зроблено детальний аналіз роботи наукових відділень за 

звітній період. 

У відділенні біології, хімії, екології та аграрних наук на період 2023-2024 

н.р. навчалися 388 слухачів. Організовано 16 навчальних груп. У місті Чернівці  

– одна група початкового рівня, одна група I рівня, дві групи II рівня та три 

групи III рівня. По одній групі  I та ІІ рівня в Хотинській філії і одна група ІІ 

рівня в Путильській філії. Групи ІІ рівня на базі Опорного закладу 

«Білоусівський ліцей», Мамалигівський ліцей, Опорного закладу 

Сторожинецький ліцей та групи ІІІ рівня на базі ОЗО «Клішковецький ЗЗСО I-

III ступенів» і «Опорний заклад освіти – Колінковецький ліцей Топорівської 

сільської ради». Цьогоріч відкрито одну групу першого рівня на базі 

«Новодністровський ОЗЗСО». 

Освітній процес на відділенні біології, хімії, екології та аграрних наук 

забезпечують 34 викладача: 2 доктори науки, 20 кандидатів наук та 12 

викладачів. 

Викладачі, вчителі філій та закладів ЗЗСО області проводили заняття 

згідно розкладу. Викладачі проводили заняття очному та в режимі онлайн на 

платформі Meet. У групах на базі ЗЗСО області вчителі проводили заняття 

очно, науковці приєднувалися згідно розкладу дистанційно. На заняттях 

викладачі використовували демонстраційний матеріал (мультимедійна 

презентація, навчальні відео, таблиці, схеми). Теми занять відповідали 

навчально-тематичному плану. Викладення матеріалу відбувалося доступно з 

врахування віку слухачів. Для кращого пояснення викладачі використовували 

різні форми та методи роботи. 

Слухачі та науковці відділення біології, хімії, екології та аграрних наук 

активно приймали участь у всеукраїнських конкурсах та заходах БМАНУМ. 



В листопаді слухачі секції «Медицина» разом з викладачкою Мар’яною 

Кривчанською, доценткою кафедри біології та генетики, кандидаткою 

медичних наук, відвідали Навчально-тренінговий центр симуляційної 

медицини та інноваційних технологій Буковинського державного медичного 

університету. В грудні слухачка відділення хімії та біології, Вітрюк Аріна 

отримала диплом стипендіата Президента за 2 місце на ІІІ етапі  

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт 2022/2023 н. р. 

в секції «Селекція та генетика». 

12 грудня 2023 року на базі навчально-наукового інституту біології, хімії 

та біоресурсів ЧНУ ім. Юрія Федьковича проведено методичне об'єднання для 

вчителів біології, хімії та основ здоров’я Малинецької ТГ з питань написання 

науково-дослідницьких робіт. Поділилися своїм досвідом і надали рекомендації 

по написанню та оформленню НДР - Язловицька Людмила Степанівна, доцент 

кафедри молекулярної генетики та біотехнології навчально-наукового 

інституту біології, хімії та біоресурсів ЧНУ імені Юрія Федьковича, кандидат 

біологічних наук, Скрипська Ольга Василівна, доцент кафедри хімії та 

експертизи  харчової продукції навчально-наукового інституту біології, хімії та 

біоресурсів ЧНУ імені Юрія Федьковича, кандидат хімічних наук, Москалик 

Галина Георгіївна, доцент кафедри екології та біомоніторингу навчально-

наукового інституту біології, хімії та біоресурсів ЧНУ імені Юрія Федьковича, 

Ясінська Олена Вікторівна, доцент кафедри фізіології імені Я. Д. Кіршенблата 

БДМУ, кандидат медичних наук. 

На ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт учнів-членів БМАНУМ 2023/2024 н. р. у відділенні біології, хімії, екології 

та аграрних наук було подано 40 робіт. 24 учні стали переможцями та  

призерами ІІ етапу конкурсу-захисту. 

В ІІІ етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт від відділення 

взяли участь 9 слухачів, з яких п’ятеро отримали призові місця (ІІІ ступеня):  

1. Волощук Назар, учень 9 класу Чернівецького ліцею № 7, відділення 

хімії та біології, секція «Біологія людини». 

2. Кушнірюк Віталій, учень 9 класу Чернівецького ліцею № 7, відділення 

хімії та біології, секція «Загальна біологія». 

3. Ковбасюк Євгеній, учень 11 класу Чернівецького ліцею № 1 

математичного та економічного профілів, відділення хімії та біології, секція 

«Загальна та неорганічна хімія». 

4. Яворська Ангеліна, учениця 10 класу Кадубовецького ОЗЗСО І-ІІІ 

ступенів, відділення екології та аграрних наук, секція «Агрономія». 



5. Пецентій Євгенія, учениця 11 класу ОЗ "Білоусівський ліцей", 

відділення екології та аграрних наук, секція «Технологія виробництва продукції 

тваринництва та ветеринарна медицина». 

На обласній ХІ учнівській науково-практичній конференції 

«Буковинський край очима юних науковців» секція «Екологічні проблеми 

Чернівеччини» стала однією з найпопулярніших, зібравши 19 учасників. У цій 

секції учні презентували свої дослідження щодо актуальних екологічних питань 

регіону, обговорювали шляхи вирішення екологічних проблем та пропонували 

свої ідеї для покращення екологічної ситуації в Чернівецькій області. 

Двоє слухачів відділення хімії і біології, Мінчуна Андрій, учень 8 класу, 

Чернівецької гімназії № 11 та Татарин Марія, учениця 11 класу Чернівецького 

ліцею № 3 медичного профілю, стали учасниками Всеукраїнського конкурсу 

юних дослідників “Кристали” імені Євгена Гладишевського. У 

Всеукраїнському інтерактивному конкурсі Малої академії наук «МАН-Юніор-

Дослідник» в секції «Екологія» взяли участь четверо слухачів БМАНУМ, з яких 

двоє посіли ІІІ місце: Ангеліна Швець, учениця 9 класу Опорного закладу 

"Білоусівський ліцей Сокирянської міської ради», яка представила роботу на 

тему "Перспективи використання біоінсектицидів (авермектинів) нового 

покоління для контролю чисельності шкідників капусти" та Анастасія 

Гафінчук, учениця 7 класу Опорного закладу «Білоусівський ліцей 

Сокирянської міської ради», яка представила роботу на тему "Руді лісові 

мурашки – як основа біологічного лісозахисного комплексу". 

У грудні та травні методистом Іщенко О.С. здійснена перевірка журналів 

та виявлено ряд порушень щодо їх ведення: Язловицька Людмила Степанівна 

та Тимочко Леся Іванівна, викладачі груп І рівня секція «Хімія» не надали 

вчасно інформацію про записані заняття; Дорофей Марія Семенівна, викладач 

ІІ рівня секція «біологія» ОЗ «Білоусівський ліцей», Абрамчук Анжелія 

Анатоліївна, викладач групи ІІ рівня секція «біологія» Мамалигівського ліцею 

та Сушко Марина Миколаївна, викладач групи ІІ рівня секція «біологія» ОЗ 

«Сторожинецький ліцей» зробили записи занять по 4 години. Відповідні записи 

про зауваження було зроблено в журналах та проведені бесіди щодо 

дотримання вимог до ведення журналу. 

За період 2023/2024 навчального року методистом Іщенко О.С. було 

відвідано 41 онлайн заняття. Аналіз стану відвідування занять слухачами 

БМАНУМ показав, що викладачі проводять заняття відповідно до програмних 

вимог, конспекту занять та робочого плану. Заняття відповідають віковим 

особливостям слухачів, викладачі враховують науковість і доступність 

матеріалу, а також застосовують індивідуальний підхід. У філіях та групах на 



базі закладів загальної середньої освіти заняття проводилися у змішаній очно-

дистанційній формі. 

Із запланованих 1496 годин вичитано 1400 годин та 96 годин виконано за 

рахунок самостійного опрацювання та інтенсифікації, зроблені відповідні 

записи в журналах.  

У 2023/2024 н.р. було здійснено набір слухачів на відділення математики, 

фізики, економіки, інформаційних технологій, інженерії та матеріалознавства, 

загальною кількістю 365 слухачів і відкрито 17 груп, що на три більше, ніж у 

попередньому році. Відкрилася група 8 класу з математики, продовжила роботу 

група 11 класу з математики, а також нова група з інформаційних технологій в 

Сторожинецькому ліцеї. 

Освітній процес забезпечували 15 викладачів, серед них 7 кандидатів 

наук, 1 доктор наук і 1 професор. В основному це викладачі ЧНУ імені 

Ю.Федьковича, а також шість викладачів закладів загальної середньої освіти 

(Ілащук О.Г. – ОЗО Колінковецький ліцей, Чолпан І.В. – Хотинський опорний 

ЗЗСО, Пшенічка П.Ф. – Чернівецький ліцей №1, Музика Л.Д. – Клішковецька 

гімназія, Сумарюк М.І. – вчитель Сторожинецького ліцею).  

Кількість слухачів у місті Чернівці – 174, у філіях – 41, у ЗЗСО області –

150. Заняття в чернівецьких групах проводилися у змішаній формі, а у філіях і 

ЗЗСО області - очно.  

Протягом навчального року постійно відвідувались методистом 

Прокопцем П.Г. заняття груп з метою ознайомлення з методикою викладання в 

нових умовах. Заняття проводилися згідно затвердженого розкладу. Відвідані 

заняття показали, що викладачі мають достатню теоретичну підготовку, 

ознайомлені з інноваційними формами і методами організації навчально-

виховного процесу. На заняттях викладачами демонструвалися фото і відео 

матеріали, на інформатиці – програми, на економіці – різні документи. На 

відділенні інженерії та матеріалознавства слухачів збирали в лабораторіях 

університету для ознайомлення з лабораторіями та виконання лабораторно-

практичних занять. 

На відділенні технічних наук працювала одна група І рівня секції 

«Матеріалознавство». Це в основному учні 8-10 класів. Секція працювала у 

змішаній формі навчання. Лабораторно-практичні роботи проводились в стінах 

Інституту фізико-технічних та комп’ютерних наук.  

На відділенні фізики і астрономії функціонувала група учнів 9-10 класу 

під керівництвом Пшенічки П.Ф. на базі Чернівецького ліцею №1. В цій групі 

було приєднано декілька учнів з інших навчальних закладів. На заняттях учні 

представляли свої спостереження у вигляді різних фото і відео зйомок, 



зробленими підручними матеріалами і обладнанням. Потім велося обговорення 

і дискусії. 

В 2023/2024 н.р. на відділенні математики працювало 8 навчальних груп, 

в яких навчалося 187 слухачів 8-11 класів. В цьому навчальному році набрано 

учнів 8 класу і також сформована група 11 класу. У стінах університету 

навчалось три групи, в Сторожинецькому ліцею і ОЗО «Клішковецький ЗЗСО» 

– по дві, а також одна у Колінковецькому ліцею.  

Заняття на відділенні інформаційних технологій викладалися за 

змішаною формою навчання. Цього року працювали дві групи з інформатики 

на базі Сторожинецького ліцею, викладач Сумарюк М.І., к.ф.-м.н. Також 

продовжила навчання група з Хотинського опорного ЗЗСО, викладач Чолпан 

І.В. На базі ЧНУ організовано три групи, це викладачі Літвінчук Ю.А. (гр. 8 

кл.) та Фратавчан В.Г. (групи І-ІІ рівнів). Всього навчалося 120 учнів в 6 

групах. На відділенні економіки працювала одна група І-го рівня за змішаною 

формою навчання, викладач  Брязкало А.Є.  

Двоє слухачів відділення взяли участь в міжнародних конкурсах, а саме: 

Єлизавета Оринчук, слухачка відділення фізики і астрономії, стала срібною 

призеркою Європейської виставки «EUROINVENT», яку проводили в 

румунському місті Ясси та захистила свій проєкт з дослідження характеристик 

веселки (науковий керівник проєкту: професор ЧНУ імені Ю. Федьковича 

Головацький В.А.); Костишин Максим, учень Чернівецького ліцею № 5 

«Оріяна» виборов срібну медаль на Міжнародному інноваційному шоу INOVA 

(м. Загреб, Хорватія), на якому представив свою розробку - онлайн-конструктор 

курсів та навчальної платформи (керівник: доцент кафедри МПУіК інституту 

фізико-технічних та комп'ютерних наук ЧНУ ім. Ю.Федьковича Фратавчан 

В.Г.). За свої здобутки юні інтелектуали отримали грошову винагороду від 

Чернівецької обласної військової адміністрації у рамках виконання заходів 

Регіональної програми молодіжної політики у Чернівецькій області на 2021-

2025 роки. 

В грудні переможці Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних 

предметів і Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт 

учнів-членів МАН України отримали стипендії Президента України. Від 

відділення економіки нагороджена Зиндик Анна-Крістіна, учениця 11 класу 

Чернівецького ліцею №5 «Оріяна» Чернівецької міської ради; від відділення 

математики - Ковбасюк Євгеній, учень 11 класу Чернівецького ліцею №1 

математичного та економічного профілів Чернівецької міської ради. 

В ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт на відділенні математики, фізики, економіки, інформаційних технологій, 



інженерії та матеріалознавства взяли участь 20 слухачів БМАНУМ. 

Переможцями та призерами стали 16 учнів. 

На ІІІ етапі конкурсу-захисту було представлено 8 робіт. По троє на 

відділенні математики та економіки, по одному на відділенні інформаційних 

технологій та інженерії і матеріалознавства. Четверо конкурсантів було 

допущено до конкурсу на ІІІ етап з другим місцем, один з них зайняв ІІІ місце. 

За результатами ІІІ етапу двоє конкурсантів отримали призові місця (ІІІ 

ступеня), це Багрій Ігор, учень Чернівецького ліцею №1 (відділення Інженерії 

та матеріалознавства, секція “Аерокосмічна техніка та оборонні технології”) та 

Костишин Максим, учень Чернівецького ліцею №5 «Оріяна» (відділення 

Інформаційних технологій, секція “Комп’ютерна інженерія”). Учень 

Чернівецького ліцею № 1, Зеленько Олександр отримав на ІІІ етапі конкурсу 

сертифікат учасника Конкурсу-Захисту участі у програмі UF Startup School 

Beginner 2024 бізнес-інкубатора Ukrainian Future. 

Навчально-виховний процес на відділенні математики, фізики, економіки, 

інформаційних технологій, інженерії та матеріалознавства організований на 

достатньому науково-методичному рівні. Документація ведеться згідно вимог. 

Календарні плани викладачів відповідають навчальній програмі. 

Методистом Прокопцем П.Г. протягом 2023/2024 н.р всього відвідано 43 

заняття, з них у І семестрі - 21 заняття, у ІІ семестрі – 22 заняття. 

При перевірці журналів планування та обліку роботи виявлено, що 

журнали в основному ведуться згідно норм. Але були виявлені деякі недоліки 

ведення журналів у викладачів: Фратавчан Т.М., Перун Г.М., Гусак О.М., 

Літвінчук Ю.А., Пшенічка П.Ф., Борча М.Д. – не вчасно заповнюють журнали; 

викладачі Перун Г.М. та Пшенічка П.Ф. - не записують дати занять на першій 

сторінці журналу; Літвінчук Ю.А., Довгей Ж.І. - не заповнюють список учнів 

на сторінці з ТБ. Відповідні записи про зауваження було зроблено в журналах 

та проведені бесіди щодо дотримання вимог до ведення журналу. 

Навчальна програма за 2023/2024 н.р., в основному,  вичитана.  Викладачі 

Фратавчан В.Г., Сумарюк М.І., Фратавчан Т.М., Перун Г.М. виконали програму 

за рахунок ущільнення і самостійного опрацювання матеріалу. Групи 

відділення математики ІІ та ІІІ рівня були закриті на початку березня в зв’язку з 

малою кількістю слухачів. Таким чином, із запланованих 1792 годин вичитано 

1468 годин та 324 години виконано за рахунок самостійного опрацювання та 

інтенсифікації, зроблені відповідні записи в журналах.  

На відділенні філології, літературознавства, фольклористики та 

мистецтвознавства на період 2023-2024 н.р. навчалися 520 слухачів.  Було 

сформовано 20 навчальних груп, що на 4 групи більше, ніж минулого року. На 

секції «Українська мова та література» функціонували 10 груп, в яких 



навчалися 257 слухачів, на секції «Англійська мова» - 6 груп (164 слухачі), в 

секції «Румунська мова» - 3 групи (79 слухачів) та в секції 

«Мистецтвознавство» - 1 група (19 слухачів).  

У м. Чернівці навчалися 194 слухачі, на філіях - 83, у ЗЗСО області - 243. 

Відкрито нові групи в секції «Мистецтвознавство» в Клішковецькому 

ОЗО імені Леоніда Каденюка, з української мови (початковий рівень) у м. 

Чернівці та дві групи англійської мови (І та ІІ рівень) в Сторожинецькому ліцеї. 

Проте, наприкінці І семестру закрилася група в секції «Румунська мова та 

література» у Мамалигівському ліцеї через низьке відвідування занять 

слухачами. 

На відділенні філології, літературознавства, фольклористики та 

мистецтвознавства освітній процес забезпечували 22 викладачів: 1 професор, 1 

доктор наук, 8 кандидатів  філологічних наук та 12 педагогічних працівників. 

На II етап конкурсу-захисту зареєструвалися 42 учасники, з них  на 

відділення філології – 13 учасників (секція «Українська мова» - 7, «Англійська 

мова та англомовна література» - 3, «Німецька мова та німецькомовна 

література» - 3) та на відділення літературознавства, фольклористики та  

мистецтвознавства – 29 учасників (секція «Українська література» - 7, 

«Зарубіжна література» - 4, «Фольклористика» - 9, «Теорія, історія мистецтв та 

арткритика» - 9 учасників). За результатами конкурсу 23 учасники здобули 

призові місця, а саме: І місце – 5 учасників; ІІ місце – 9 учасників;  ІІІ місце – 8 

учасників; також було визначено 2 лауреатів. 

На III етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт Малої академії наук України від відділення філології, літературознавства, 

фольклористики та мистецтвознавства подано 6 науково-дослідницьких 

проєктів. З них двоє учасників вибороли призові місця: II місце - Тимчук Ольга,  

учениця 11 класу Кельменецького ліцею Кельменецької ТГ та III місце - 

Раренко Надія, учениця 8 класу Кельменецького ліцею Кельменецької ТГ. 

Методистом Бойчук Ю.А. здійснено перевірку ведення журналів 

навчальних груп відділення. У секції «Англійська мова» (викл. Довгопола А.С., 

початковий рівень та І рівень) та Заполовський М. В. (ІІ та ІІІ рівні) журнали 

перевірено, записи ведуться систематично і відповідно до програм навчальних 

курсів, зауважень до заповнення немає. Порядок та кількість записів відповідає  

програмі та тарифікації. 

У секції «Українська мова та література» викладачі Антофійчук А.М.,  

Маркуляк Л.В., Тичініна А.Р., Максим’юк О.В. та Костик В.В. не надали вчасно 

журнали на перевірку. Тичініна А.Р., Максим’юк О.В. та Костик В.В. записи 

ведуть систематично і відповідно до програм навчальних курсів, зауважень до 

заповнення немає.  Струк І.М., Маркуляк Л.В., Антофійчук А.М. ведуть записи 



відповідно до тематичних планів навчальних програм та розкладу занять, але 

допускають виправлення коректором. Кульбабська О.В. записи в журналі веде 

охайно, чітко, відповідно до тематичних планів навчальних програм та 

розкладу. 

Усі журнали, які ведуться на філіях БМАНУМ (Вижницька філія – 

Калинич Л.Л., Гуревич О.В.; Путильська філія – Колежук Г.Я.; Колінковецька – 

Ревега М.С.) та в закладах освіти області (ОЗО «Клішковецький ЗЗСО І-ІІІ ст.» 

− Войт С. В., Топорівський ліцей – Желіховська М.О.,  «Клішковецький ОЗО 

імені Л. Каденюка» – Біла Л.А., Сторожинецький ліцей – Малованюк В.С. та 

Паладійчук Ю.І., Боянський ліцей № 1 – Васильчук М.Д. та Боянський ліцей 

«Лідер» - Семенюк Г.М.) перевірено, зауважень до заповнення немає. Порядок 

та кількість записів співпадає з оплатою в табелях.     

На відділення філології, літературознавства, фольклористики та 

мистецтвознавства по тарифікації на 2023/2024 н. р. заплановано 3312 годин 

(2170 – навчальні заняття, 540 – НДР, 240 – тренувальні збори, 100 – літня 

школа, 56 − психологічні тренінги, 206 – проведення ІІ етапу конкурсу-

захисту). З 2170 годин навчальних занять вичитано 1790 годин. Різниця 

становить 380 годин. Деякі заняття не були проведені через хвороби викладачів 

або низьку відвідуваність занять слухачами.  Програма виконана за рахунок 

ущільнення та інтенсифікації, деякі теми вивчалися шляхом самостійного 

опрацювання. Регулярно здійснювалось відвідування занять на відділенні, щоб 

контролювати виконання навчального плану. Всього методистом відвідано 20 

занять. 

На початок 2023-2024 н. р. на відділенні історії, філософії та 

суспільствознавства, наук про Землю організовано роботу 22 груп, в яких 

навчалось 474 слухачі (методист Лопушняк Л.В.). З них у м.Чернівці навчалися 

208 слухачів, на філіях – 106 слухачів, на базі ЗЗСО області – 160 слухачів. 

Освітній процес на відділеннях забезпечували 27 викладачів, серед яких один 

професор та 13 кандидатів наук. 

Навчальні програми, за якими працювали викладачі, були затверджені 

попередніми роками. Викладачі відділення наук про Землю та філософії і 

суспільствознавства працювали за МАНівськими програмами, викладачі 

відділення історії працювали з авторськими програмами.  

Із загальної кількості сформованих 22 груп, розподіл по відділеннях в 

2023/2024 н. р. був наступний: історія – 9 груп (3 групи функціонували в м. 

Чернівці, 2 групи в м. Хотин, 1 – у Вижниці, 1 – в Сторожинці, 1 – в Кіцмані та 

1 – в Новодністровську), науки про Землю – 8 груп (3 групи в Чернівцях, 1 – в 

Путилі, 1 – в Колінківцях, 1- в Сторожинці, 1 – в Кіцмані, 1 – в Романківцях), 

філософія та суспільствознавство - 4 групи (по 1 групі з правознавства – в 



Чернівцях, Кіцмані та Заставні, по 1 групі з філософії та психології в 

Чернівцях). В вересні створена група з історії в селищі Путила, але в жовтні 

керівник групи Клепацька Г.М. відмовилась від викладання і тому було 

прийняте рішення перенести навантаження групи в Чернівці на відділення наук 

про Землю. Слухачі даної групи були приєднані  до чернівецької групи з історії, 

що працювала в режимі онлайн. Тому в кінцевому розподілі відповідна 

кількість годин за тарифікацією перейшла викладачам відділення наук про 

Землю. 

Розподіл слухачів по групах був наступним: історія 182 слухачі (54 

хлопці та 128 дівчат), географія - 180 слухачів (69 хлопців та 111 дівчат), 

правознавство – 71 слухач (25 хлопців та 46 дівчат), психологія – 26 слухачів (4 

хлопці та 22 дівчини), філософія – 15 слухачів (4 хлопці та 11 дівчат).  

Серед територіальних громад найбільша кількість слухачів була 

представлена Чернівецькою громадою – 106 слухачів, далі йдуть 

Сторожинецька громада - 61 слухач, Кіцманська та Хотинська громади 54 та 46 

слухачів у відповідності. 

На ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт від відділень історії, філософії та суспільствознавства, наук про Землю 

було представлено 110 робіт, а саме: відділення Історії – 26 робіт, відділення 

Наук про Землю – 50 робіт, відділення Філософії та суспільствознавства – 34 

роботи. З них І місце отримали -13 конкурсантів, ІІ місце – 20 конкурсантів та 

ІІІ місце – 25 конкурсантів. 

На ІІІ етап конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт в місто Київ 

подано 11 робіт. З них: 5 робіт на відділення наук про Землю, 4 роботи на 

відділення історії та дві роботи на відділення філософії та суспільствознавства. 

За результатами конкурсу призерами стали: ІІІ місце - Бережнюк Артем в секції 

«Правознавство», ІІІ місце - Матейчук Віолета в секції «Історичне 

краєзнавство», ІІІ місце - Заблотовська Ірина в секції «Гідрологія», ІІІ місце - 

Боднар Антоніо в секції «Географія», ІІІ місце - Черній Діана в секції «Геологія, 

гідрогеологія та геофізика». 

На ХІ обласній учнівській науково-практичній конференції 

«Буковинський край очима юних науковців» методисту Лопушняку Л.В. були 

підпорядковані три секції: «Досліджуємо природні та рекреаційно-туристичні 

багатства Буковини» (8 учасників), «Сучасні соціальні та економічні процеси 

на Буковині» (3 учасники) та «Буковина в історичній ретроспективі» (8 

учасників). Всі учасники конференції нагороджені дипломами БМАНУМ. 

В червні методистом зібрані журнали планування та роботи відділень. За 

результатами аналізу журналів підведено підсумки роботи відділень. Загальна 

кількість годин у 2023/2024 н.р. на всіх викладачів відділенні історії, філософії 



та суспільствознавства, наук про Землю становила 2754 години, з них 660 годин 

відведені на науково-дослідницькі роботи (виконані 600 годин). З 2094  

запланованих годин навчальних занять вичитано 1810 годин. Різниця становить 

284 години. Частина програм була виконана шляхом самостійного опрацювання 

та ущільнення навчальної програми. Зокрема, у викладача Гудими М.В. на 

самостійне опрацювання по двох предметах припало 62 години, у викладача 

Грекул-Ковалик Т.А. по трьох предметах - 44 години, у викладача Волощук Т.І. 

- 21 година та у викладача Чунтул В.І. – 20 годин. Загальна кількість годин 

самостійного опрацювання становить 217 годин. 

Як вже вказувалось вище, через відмову Клепацької Г.М. від ведення 

групи, частина її годин була переведена на відділення наук про Землю, тому у 

Дарчука К.В., Заблотовської Н.В., Костащука В.І. та Поп'юк Я.А. 

спостерігається перечитка відповідно до тарифікації.  

 В більшості груп навчальні програми були виконані, лише в деяких 

групах, в зв’язку з хворобами викладачів, повітряними тривогами та іншими 

форс-мажорними обставинами спостерігається ущільнення програм. Зокрема в 

групі Наук про Землю міста Чернівці ІІ рівня спостерігається невичитка 

програми в повному обсязі через відсутність слухачів на заняттях.  

Таким чином, відповідно до Робочого плану БМАНУМ та тарифікації на 

2023-2024 н.р. для проведення навчальних занять передбачалися 7552 

навчальних годин. Вичитано 6468 навчальних годин. Не вичитано 1084 годин. 

Освітні програми виконано за рахунок ущільнення змісту програм та 

самостійного опрацювання слухачами навчального матеріалу.  

З метою забезпечення своєчасного та якісного ведення навчальної 

документації викладачами БМАНУМ, здійснення повноцінного контролю 

занять методисту відділень математики, інформатики, фізики та астрономії 

Прокопцю П.Г. доручено вивчити можливість запровадження електронних 

журналів обліку та ведення занять в 2024-2025 н.р. 

Основним завданням БМАНУМ у новому навчальному році є створення 

належних умов для розвитку та самореалізації учнівської молоді Буковини в 

умовах воєнного стану. 


